

# Глава Карелии предложил создать федеральный проект по сохранению Онего и Ладоги

**Артур Парfenчиков провел встречу с заместителем председателя Комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Вячеславом Фетисовым, на которой обсудил экологические проблемы Севера.**

Отдельный федеральный проект по сохранению Ладожского и Онежского озер в рамках нацпроекта «Экология» позволит сохранить чистоту двух самых больших озер Европы. Об этом на встрече с Фетисовым сказал Артур Парfenчиков. В России есть успешные примеры подобных проектов. Федеральные средства вкладываются в сохранение чистоты Волги и Байкала. Сейчас, считает руководство Карелии, очередь должна дойти и до Русского Севера. Точку зрения разделяют и федеральные законодатели.

— В ближайшее время чистая питьевая вода станет главным ресурсом Российской Федерации. И экономическим, и политическим, и общечеловеческим. Поэтому сохранение этих великих озер — наша одна из главных

задач. Пора принимать решения «на прорыв», которые позволят нам в ближайшем будущем влиять на ситуацию в мире. Более 100 стран сегодня закупают воду. Вдумайтесь в это, — поделился Вячеслав Фетисов.

— Даже не дожидаясь федеральной программы, мы должны двигаться в этом направлении. Главная задача — создание в населенных пунктах, расположенных у воды, очистных сооружений, — отметил Артур Парfenчиков. По словам руководителя региона, первоочередная задача — построить системы очистки у 10 наиболее крупных населенных пунктов на берегах этих озер, чьи стоки сливаются в воду без должной очистки.

Программа нацпроекта «Экология» утверждена до 2024 года, и руководство Карелии предлагает включить программу сохранения Онего и Ладоги с 2025 года. Если федеральный центр сочтет предложение актуальным, федеральную поддержку проект сохранения крупнейших озер Европы может получить раньше.